

2023年“水立方杯”中文歌曲大赛印尼赛区总决赛顺利举行



印尼旅游与创意经济部部长山迪亚哥·吴诺(Sandiaga Salahuddin Uno)视频致辞



蔡志烽参赞兼总领事致辞



印尼驻华大使馆教育文化参赞 YUDIT CHATIM 致辞

【本报讯】5月20日,在中国驻印尼大使馆领侨处和印尼各界人士的支持下,印尼雅加达华文教育协调机构(简称“雅协”)承办,(RCS)莱佛士学校集团协办、永安药业、协和合唱团、金丹合唱团赞助的2023年第13届“文化中国,水立方杯”中文歌曲大赛印尼赛区总决赛在雅加达顺利举行。

经过5月16日初赛,共有来自印尼全国的64名选手晋级总决赛。此次大赛以“再欢聚·更美好”为主题,分为青少组、成人组和非华裔组,采用线上线下相结合形式进行。本届比赛是在疫情后首次开展青少组的现场决赛,吸引了来自印尼各界的广泛响应和支持。

决赛现场,音乐声起,时而余音绕梁,时而激情四



蔡志烽参赞与评委、获奖选手合影:(前排左起)郭珍兰、苏培洋、蔡昌杰、蔡志烽参赞、沈秀芬、傅帅、潘月淑、吴丽娟

射。Maruli Tua Lewi Oliver Manihuruk(马利伟)的一曲《呼伦贝尔大草原》,瞬间把观众带到了水草丰美辽阔的大草原。青少组的Christopher Aristo(邢世豪)演唱的《心脏》,燃爆现场。选手们用悠扬或激昂的歌声,展现出他们特有的青春活力。成人组的深情演唱,精彩纷呈,引发了观众们热烈的掌声和欢呼声,为比赛增添了无限亮点。

本次比赛的评委团由印尼和中国两国的音乐专业人士组成。他们是:曹峰先生,孔敬婷女士,赵小桦女士,戴余女士,何淑慧女士,林益俊先生和Vega(蓝月灵)女士。评委老师们表示,印尼选手们不仅表现出色,还将自己独特的音乐风格融入了华语歌曲中,传递了跨越国界的音乐之音,友谊之声。评委代表曹峰

先生对选手们的表现进行点评,并对选手们在歌曲选定及声音的处理等方面给出了中肯的建议,并对下一届的比赛充满了期待。

选手 Sabrina Ho(何智颖)和 Sherlyn Tjiawi(谢易琳)表示:“我们都对华语音乐情有独钟。”选手 Hitadewi Abhassara(冯嘉文)说因为自己会唱华语歌,在学校里会被同学崇拜,这种感觉真好!选手 Jeanette Soegondo(吴美珍)说:“虽然我的父母不会说汉语,但是我三岁就开始学习汉语了,现在每天

都在学习汉语。”在下午的颁奖礼上,印尼旅游与创意经济部部长-山迪亚哥·吴诺(Sandiaga Salahuddin Uno)在视频致辞中首先用华语向大家问好,并说:“我们是一家人”。他说,水立方杯中文歌曲大赛是国际赛事,借此向在印尼赛区的承办单位印尼雅加达华文教育协调机构表示热烈的祝贺!并向华族和非华族选手表示祝福,祝愿取得优异成绩!

部长表示,此华语歌唱比赛是一个建立兄弟情谊、增进彼此理解的积极活动,为在各种不同的差异中营造一种家庭氛围。通过这场比赛,让你会更好地了解华语,况且这门语言真的需要学习,同时可以加强中国和印度尼西亚之间的合作关系,特别是在旅游和创意经济领域。

中国驻印尼大使馆蔡志烽参赞兼总领事在致辞中表示,感谢印尼雅加达华文教育协调机构卓有成效的工作和周到安排。很高兴新冠疫情以来首次在线下同各位朋友欢聚一堂,一起徜徉于中文歌曲的海洋,一同见证2023年“水立方杯”印尼赛区总决赛的圆满举办。今年赛事意义不同寻常,恰逢中国国家主席习近平向世界首次提出全球文明倡议。这必将对弘扬中华文化,乃至品味东方文明魅力、抒写中印尼情谊,产生积极而深远

的影响。天道圆,地道方,构成了中华民族守中道、讲和谐的精神追求。这也是中华音乐上的“准”。回首新冠疫情三年来的实践,印尼华人携手友族,坚持守正创新,踔厉奋发,在克服疫情带来的种种困难的同时,心怀热爱,一路前行,以“水立方杯”跬步之功,接续发力,展现出刚健有为、与众不同的人文交流光彩。只“音”有你,质朴初心依旧未改;只“音”有你,绽放出跨越千里的友谊之花;只“音”有你,一切始终那么美好。衷心祝愿广大华人及友族朋友们,满怀东方自信,用鲜花集合甘露,用星辰展望未来,用歌声欢颂新时代,共奏中印尼命运共同体这部磅礴恢弘的交响新乐章。

印尼驻中国大使馆文化教育参赞李健(Yudit Chatim)视频致辞中表示,希望能有更多的印尼青少年积极学习中文,通过“水立方杯”中文大赛走上世界舞台,共同促进印尼与中国的友好合作与发展。

承办大赛的印尼雅加达华文教育协调机构执行主席蔡昌杰在致辞中表示,雅协承办该项赛事,是希望通过唱歌这种喜闻乐见的形式,让更多印尼青少年通过接触中国歌曲,激发他们学习中文的兴趣。

值得欣喜的是,一些从“水立方杯”舞台走出的选手,从刚开始的一句中文也

不会说,到逐渐用简单的中文甚至会用一口流利的普通话进行交流。

大赛顺利举办,离不开社会各界支持。感谢中华海外联谊会、北京市人民政府、中国驻印尼大使馆、印尼旅游与创意经济部、印尼教育文化部和印尼驻中国大使馆,感谢郑年锦总主席,杨健强常务主席,颜培椿常务副主席兼秘书长,张锦雄主席、胡素丹主席、游继志主席、伍瑞章主席、田锦堂主席一直以来对雅协的支持表示衷心的感谢!特别感谢中国驻印尼大使馆蔡志烽参赞兼总领事及刘畅领事、鲍恩宏总领事亲临比赛现场。感谢印尼海南总会、雅加达海南联谊会、勿里洞华文教育协调机构、莱佛士基督教学校、培民学校给予的支持。同时,也要非常感谢印尼各省华教机构、印尼各学校的积极支持和参与,感谢印尼各社团各位领导的热情赞助、感谢媒体报社的支持、感谢各省歌唱界辛苦开展预赛工作,感谢各位评委和以付帅为首的全体组委会工作人员的辛勤付出。

组委会主任傅帅做工作报告,他对本次比赛的准备工作 and 比赛方案做了详细的介绍,并对所有的协办单位和个人、赞助单位及所有裁判员和组委会工作人员表示最诚挚的感谢。

最后,专业评委曹峰先生和蓝月灵女士的现场演



蔡昌杰主席致辞



傅帅主任致辞

唱,让各位来宾和观众,大饱耳福。主持人陈德成精准把握时间,按时顺利闭幕。

印尼雅加达华文教育协调机构承办的“水立方杯”中文歌曲大赛,自2011年举办至今,被誉为印尼歌唱界的最高舞台,吸引着印尼全国各省选手参赛,胜出选手将走向世界舞台,参加全球总决赛。

获奖名单如下:

海外成人组:

- 第一名 Yuliana(曾利利)
- 第二名 Whien Audrey(郑佳恩)
- 第三名 Antony Budiman(魏志安)

青少年组:

- 第一名 Christopher Aristo(邢世豪)
 - 第二名 Hitadewi Abhassara(冯嘉文)
 - 第三名 Jeanette Soegondo(吴美珍)
- 非华裔组
- 第一名 Maruli Tua Lewi Oliver Manihuruk(马利伟)
 - 第二名 Ariesta Dewi Rulyani
 - 第三名 Sherly Engeline Renurth

(陆岩、卢鹏 供稿 傅帅供图)



蔡昌杰主席为青少组季军颁奖



蔡志烽参赞为青少组冠军和亚军颁奖



朱彤为获奖者颁奖



蔡昌杰、傅帅、林瑞莲、许惠卿、卢鹏为评委颁发感谢状



左起李丽、詹萍、祝中军、王强为青少组鼓励奖选手颁奖



蔡昌杰、蔡志烽参赞、付帅、李志全



苏培洋先生颁奖



参赛选手在表演



蔡志烽参赞、蔡昌杰主席与巨港开心学校基金会主席苏培洋一行合影



现场部分嘉宾和观众